

За сельскохозяйственные

МАРБ

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

От сессии до сессии

ВСЕ НАЧИНАЕТСЯ С ПЕРВОКУРСНИКА

СТУДЕНЧЕСТВО в современном мире представляет значительную социальную силу. Если в 1950 году, по данным ЮНЕСКО, в мире насчитывалось примерно 6,5 млн. студентов, то к настоящему времени — свыше 20 млн., то есть количество их более чем утроилось за столь короткое время. Цифры эти выражают многосторонние существенные изменения в жизни и облике современного человечества. Они говорят о том, что не только наука, но и высшее образование, поставляющее многочисленные кадры народному хозяйству и самой науке, стало производительной силой.

Вместе с количественным ростом студенчества, возрастанием общей динамичности жизни и ее научного уровня усложняется дело обучения и воспитания студентов. В связи с этим хотелось высказать одно важное, на наш взгляд, сопротивление о направленном использовании всех институтских и факультетских сил прежде всего по отношению к первокурсникам. (Это не умаляет, конечно, значения воспитательной работы и на других курсах).

О качественном составе первокурсников, умелого включения их в студенческую жизнь с первого дня и шага, умения держать их в постоянном напряжении зависят успехи всей работы высшей школы.

Тот, кто только переступил священный порог альма-матер, готов беспрекословно подчинить себя всем уставам.

И самое главное — на этом первом этапе суметь взять каждого силами деканата, общественных организаций, преподавателей и старшекурсников в требовательный и затратный руки, не дать никому не то что возможностей, но и мыслей о возможности послаблений в студенческом труде.

Кстати, об особой роли старшекурсника в становлении первокурсника. Студенческое общежитие, образ жизни проживающих в нем могут ока-

заться на первых порах больше влияния на первокурсников, чем институт. Отсюда огромная ответственность старшекурсников перед новым пополнением за авторитет студента, и именно с этих позиций следует подходить к заселению общежитий.

Исходя из сказанного, надо признать, что еще недостаточно наши усилия, направленные для всесторонней работы с первокурсниками. На необходимость перенесения центра учебно-воспитательной деятельности на первый курс указывают и итоги зимней экзаменационной сессии на экономико-факультете. Главная «заслуга» в том, что наш факультет занял 5-е место по успеваемости, принадлежит первому курсу, где получено 25 неудовлетворительных оценок и успеваемость составила 82,4, средний балл — 3,6.

Видимо, нельзя объяснять эти неудачи одним лишь нежеланием студентов. Об этом говорят и результаты письменного опроса первокурсников. Ни один из них не вопрос: если бы вы снова поступали в вуз, избрали бы другим факультет вместо экономического? — не ответил никто, а лишь двое написали «не знаю». Но другой вопрос — буддевствованы ли Вы своим результатами и все ли сделали для успешной сдачи экзаменов? — только 9 человек отвечали положительно. Как видно, первокурсник, как никто другой, нуждается во всесторонней помощи и постоянном контроле.

Обо всем этом шел разговор на последнем партийном собрании факультета. Изменить систему назначения кураторов групп и закрепить отдельную кафедру за первым курсом, постоянно держать в центре внимания работу всех подразделений на этом курсе — таково его решение.

Будущий специалист начинается с первокурсника, поэтому так значима для любого вуза проблема первокурсника.

М. ШЕВУХУКЕВ,
зам. декана экономфака.

ТВОЯ КОМСОМОЛЬСКАЯ ДОЛЖНОСТЬ

ПОСЛЕ комсомольских отчетно-выборочных собраний в группах вновь избранные или оставленные еще на один срок комсомолцы приступили к своим обязанностям.

Слово «группомсгор» звучит негромко и как-то буднично, привычно, а ведь сколько хлопотливых повседневных забот скрывается за ним. И всем хорошо известно, что от самого комсомола, от его личности во многом зависит успех работы руководимого им коллектива. Какими же качествами должен обладать комсомольский активист?

Главное его качество — это коммунистическая убежденность. Чтобы быть принципиальным, преданным служить делу партии, комсомола, нужна не только вера, а убежденность, основанная на зна-

ниях и логике.

От нравственных качеств комсомольского организатора, от его личной идеальной позиции зависит и атмосфера в коллективе.

Быть активистом сегодня — это не только добросовестно выполнять комсомольские поручения, но жить жизнью коллектива, знать и чувствовать его требования и запросы. Кроме того, комсомольский активист должен быть организатором, воспитателем молодежи.

Очень важно, чтобы каждый группомс горознал свой долг перед коллективом, понял, что от его добросовестности, старания и усилий в немалой степени зависит успех общего дела. Нужно всегда трезво, реально оценивать свои поступки и свою роль в коллективе.

Долгом комсомола является

забота о том, чтобы комсомольцы правильно понимали политику партии и знали ее решения, активно участвовали в жизни института, были постоянно в курсе международных событий и внутренней жизни страны.

Важным методом и средством воспитания является личный пример в труде, учебе и быту. Ясно, что никакие речи и призы не подействуют, если сам комсомолец плохо учится, недостойно ведет себя, недобросовестно относится к своим обязанностям. «Кто не горит сам, тот не зажжет других» — этот важный принцип воспитания нужно помнить каждому комсомольскому активисту.

Кроме того, для успешной работы необходимо любить комсомол, нужно любить людей, верить в лучшие человеческие

— Моя специальность мне нравится. У нас дома многое строится, работы хватает. Есть где развернуться.

И о роли и месте интеллигента с дипломом в селе у Коли вполне определенное мнение.

— Я считаю, что сельский интеллигент ничем не

Наши интервью

Ленинский стипендант Николай Белик

до спешить жить для Белика давно не существует. Он спешит. После занятый спешит немного отдохнуть, причем признает только активный отдых.

Потом спешит сделать самые главные дела на сегодняшний день, потом второстепенные. Спешит догнать поток информации: «Не про-



отличается от городского. Только ему настолько трудно учиться. На плечи его должна лежать организация всей культурной жизни села.

— Как же должен воспитывать себя нынешний студент, будущий специалист? Чего ему, по-вашему, пока не хватает? — задаю я Николаю уже есть чем поделиться со старостами младших курсов.

— Проводим встречи со старостами, помогаем I курсу. Мы — их шефы.

Свою будущую профессию Н. Белик начал изучать не по учебникам. Дома, в совхозе «Шаггалинский» Петровского района, еще до армии Коля узнал нелегкий труд животновода и полюбил его.

— Мы много говорим на политических группах о будущей профессии и о самовоспитании. Планируем и осуществляем походы в кино, в филармонию. Но для культурного развития у студентов очень мало времени, и организация его еще очень слабая. Это, по-моему, упущение комитета комсомола.

Вопроса «надо или не на-

пускаю новых номеров «Техники молодежи», «Науки и жизни», специальных журналов».

Летом на II курсе Коля работал в НСО под руководством Н. Злынцева на кафедре кормления сельскохозяйственных животных. И будет эту работу продолжать.

Вот как бывают обманчивы фотографии и устаревшее мнение, что отличие — это «сухарь».

Больше всего Коля любит в людях жизнерадостность и трудолюбие.

Свое же понимание счастья он выразил так: «Счастье — это когда хорошо всем вокруг. Тогда ты счастлив».

Е. ЧЕНИКАЛОВА,

наши корр.

выполняют группогиги. Не будет ошибкой сказать, что это самая беспокойная должность. В тех группах, где комсомолы действительно болеют и борются за честь группы, где по-настоящему налажена работа трехугольника, там видны и соответствующие успехи.

Необходимо отметить четкую, налаженную работу комсоморов I курса М. Ставровского, В. Сарниева, Ю. Чайкина, П. Шавтикова; комсоморов II курса А. Шаповал, Л. Кручи, Н. Алешиной; комсоморов III курса В. Погореловой, Л. Лубенец, Т. Москаленко; IV курса Ю. Савина, В. Клименко, Н. Мелентьева.

Впереди немало предстоит работы, немало споров, удач, трудностей. Успехов вам, ребята и девушки, на комсомольском поприще!

В. УДАЛОВ,
секретарь
бюро ВЛКСМ ветфака.

